全民反诈攻坚行动 全国反诈电话: 96110

客服主动联系帮忙解除风险 机智保安识破骗局及时止损

8月1日,家住两江新区万科悦府小区的李阿姨来到保安亭,称自己需要通过手机银行申请贷款,但是她不太会操作。保安刘荣主动帮忙,却发现申请贷款有猫腻。

原来是李阿姨正在通过视频会议软件与一名"中国银监会客服"通话,对方一直在催促业主加快转账。刘荣察觉李阿姨极有可能遇到电信诈骗,于是立刻阻止了业主转账,并向派出所报警。

接到报警后,人和派出所民警丁旭光匆匆赶到现场。就在民警进门时刻,李阿姨手机中的"客服"还一直催促她赶快提供验证码转账。民警向"客服"亮明警察身份,对方见诈骗无望后,立即挂断电话。

民警了解到,李阿姨接到的陌生来电,对方自称"中国银监会客服",说李阿姨的贷款利率超过了国家规定的标准,需要李阿姨配合解除风险,否则将会影响李阿姨的征信。李阿姨表示,自己从未申请使用过贷款额度授权。紧接着,该"工作人员"告知,即便没有使用,有这笔授权就会影响个人征信,最好立即申请注销。因为对方准确报出了自己的姓名、身份证号等个人信息,李阿姨便没有过多怀疑,按照对方的指引将自己的手机和对方屏幕共享,让对方远程操控。由于不能熟练按照对方要求操作贷款,李阿姨找到正在值班的保安刘荣帮忙。

民警郑重地告知李阿姨,这是典型的冒充"银监会工作人员"电信网络诈骗。随后,民警赶忙带着李阿姨前往银行,核实资金情况并还偿还刚才的贷款。李阿姨长舒一口气说道:"我差一点就被骗走8万多.真的太感谢保安小刘和警察同志了!"

■两江公安提醒

电信网络诈骗花样多,隐蔽性强,在日常生活中要加强个人隐私的保护,对来路不明的来电、信息、链接,要提高警惕,做到"不接、不点、不信、不回"。如发现被骗,请及时拨打110报警求助。 **重庆晚报-厢遇记者** 陈丹



■下载注册国家 反诈中心APP 守护你的钱袋子



■扫码关注"平安两 江新区"微信公众号, 了解更多繁方信息





可能是维修师傅在利用你的知识盲区

今夏,高温天持续,经过几个月的高频使用,不少人发现,空调开始"罢工"了。一旦发现空调不制冷,很多人会直接联系维修师傅。

不过现实中,维修师傅的一句"需要加氟了",可能会让你的眼泪掉下来……

用户吐槽

一次加氟被收费1280元

今年夏天,因为空调不制冷,消费者阳阳(化名)在某平台预约了空调加氟,当时维修师傅测量完告诉她,氟利昂基本没有了,而且"不加满不凉快"。

但让阳阳没想到的是,最后师傅告诉她,一共加了16个压(空调加氟的单位),一个压80元,最终需要支付1280元。付了钱的阳阳,越发觉得不对,等再跟师傅联系时,加氟师傅已把她拉黑。最终跟平台沟通后,阳阳被退了200元。

生活中,因空调加氟被坑的还有很多人。在消费者服务平台黑猫投诉上,搜索"加氟",能找到400余条相关投诉。

一位消费者称,2022年6月,给家里三台空调加氟和换管,花费1700元。"当时维修师傅说加了氟可以管3-5年。有一台空调都没有用过,今年6月份打开后已不制冷,再次找到啄木鸟平台后,师傅说是缺氟,又让我们自费加氟。"

记者调查

维修平台多为按压收费

花上千元加一次氟,费用足够买台小型空调,空调加氟真的如此贵吗?

北京某格力门店工作人员向记者表示,空调如果是在保修期内且非人为损坏,加氟不收费;保修期外,加氟按匹收费,一台1匹至1.5匹的空调,单纯加氟收费100元,"氟泄露"补漏收费240元。

那"阳阳们"上千元的加氟费用是怎么收取的?记者以消费者的身份咨询了多个平台上的空调维修人员,从反馈看,他们均是按压收费,加一个压需要40元-80元,维修人员会根据空调型号等适当调整价格。

至于一台空调需要加多少压?多位维修人员表示,需要去家里进行测量后才能确定。而一旦上门,就会产生上门费用。

业内观点

按压收费 都是不专业的

消费者芒芒(化名)告诉记者, 之前感觉家里空调没氟了,看到 从门口塞进来的小广告后,便联 系了维修师傅,但维修师傅并不 告知价钱,上门后才表示是变频 空调,只能加制冷剂,要80元一 个压。"最终加了11.5个,算上上 门费,收了1180元。"

对于市面上按压计算的收费 方式,上述格力门店工作人员称, 官方维修服务都是按台收费。她 还提到,以一台1.5匹的空调为 例,总共才8至8.5个压。"如果维 修人员称需要加十几个压,都是 骗人的。"

一位专业售后人士也向媒体表示,空调冷媒是按照重量来算的,市面上每公斤冷媒通常在60元左右,1.5匹的挂机加一公斤冷媒就够了。"冷媒在温度低的环境中是液态,压力相对较低;高温情况下是气态,压力会升高。所以,空调按照压力进行收费都是不专业的。"

律师说法

超出维修标准加氟 涉嫌强买强卖

九和律师事务所高级合伙人 闫兵表示,如果维修师傅确实超 出了维修标准加氟,这种行为有 强买强卖之嫌,侵害了消费者的 知情权和公平交易权,属于违法 行为。消费者有权要求按行业客 观标准调整价款甚至拒付价款。

日常生活中,空调出风量小、制冷效果差和多种因素有关,如外界环境温度高、电源电压过低、空气过滤网和灰太多、温控器调节不当等,但很多非正规的空调维修人员利用消费者将不制冷和缺氟挂钩的心理,虚构空调缺氟,轻松赚取维修费用。

若维修师傅虚构缺氟,在 闫兵看来,这种行为构成了 合同欺诈,显然是违法 行为。"如果维修者属 于经营主体,消费者受 到消费者权益保护法保 护,可以向平台投诉,向市

场监管部门举报甚至起诉。 但如果维修者是自然人个体,那 但前费者的维权难度将大大增 加,仅是确定身份和找到对方就 会耗费大量精力。"因此,他建议 消费者寻找有资质的经营主体, 避免后期扯皮。

据中国新闻网